
	   
Referat af menighedsrådsmøde tirsdag den 21 maj i 
Johannes Døbers Kirke kl. 19.00 

Til stede	  

Vibeke Lind	 	 Victor Flensburg	 Anne Grete Storgaard  

Liz Haltrup	 	 Rasmus Sommer	 Jytte Steen-Knudsen 

	Lis Smidt	 	 Søren Sievers		 Nicolaj Christiansen 

	Karin Thanning	 Pernille Vinge Karlsson	 Hanne Lange	 

	Jonna Stevnhoved	 Maj-Britt Hvidkvist	 Kirsten Johanna Rasmussen 

Birgit Axen	 	 Bente Dithmer (medarbejderrepræsentant)	  

Afbud	 Lone Lystrup		 Malene Flensborg	  

		 Mette Gry Münchow 	 	  

1. Godkendelse af referat fra sidste møde  
Referatet er godkendt 

2. Godkendelse af dagsorden  
Dagsorden er godkendt. 

3. Siden sidst  
a. Konfirmationerne. Det gik fantastisk. 
b. Orienteringsmødet 14 maj. 3 deltagere foruden det nuværende menighedsråd. 
c. Pinsedagsgudstjeneste: Der var hjemmelavet lagkage. Også en succes. 
d. Fælles pinsegudstjeneste: Ved Jesuskirkens Sognehus. Lidt problemer med at 

gangbesværede ikke kom til alters, fordi de ikke kunne komme op til alteret. Der var 
ikke mad nok. 

4. Regnskab   
a. Gennemgang og godkendelse af kvartalsrapport for 1 kvt. 2024 (orientering og 

beslutning) Menighedsrådet godkender kvartalsrapporten. 
b. Værestedet - bestyrelsen for værestedet anbefaler at man sætter lederen op i tid, 

dermed en ekstra lønudgift (orientering, drøftelse og beslutning) Menighedsrådet 



vedtager at betale for vores sogns del af opnormering af lederen af værestedet fra 23 
til 30 timer om ugen.  
Oplysninger til behandling af punkt 4B på MR-mødet den 21.5. 24 vedr. opnormering 
af Værestedets leder Brian Späth og opnormeringen betyder, at vi skal bidrage med i 
alt ca. 150.000 kr. til stillingen pr år.  Vi har i ansøgningen til Stiftets budgetudvalg 
også søgt til dette større ligning for 2025.  

c. Lønforhøjelse til kirkesangerne (orientering, drøftelse og beslutning) Menighedsrådet 
godkender lønforhøjelserne. 

5. Nedsættelse af budget - og koordinationsudvalg (drøftelse og beslutning) 
Inden næste møde skal alle faste udvalg have holdt et møde og have valgt en fra udvalget, 
som skal deltage i budget- og koordinationsudvalget. 

6. Udlejning af krypten (orientering og beslutning) 
Kan der laves en prøveordning med udlejning af krypten til fx dåbs og bryllupper i 
forbindelse med kirkelige handlinger? Prøveordning vedtages og gælder fra dd., Pernille og 
kirketjenerne arbejder videre med regler og kontrakter.  

7. Meddelelse fra formanden  
a. Fraflytningssyn på præsteboligen Bjørnsonsvej 4 m/ provsten og arkitekter: Det er i 

pæn stand, der trænger til en gang maling og nogle få andre ting. Gartner sørger for 
hæk- og græsklipning, indtil der bliver ansat en ny præst.  

b. Valby Søndre Sogns Værdikompas - bilag vedlagt - (orientering, drøftelse og 
beslutning). Kirkernes navne, evt. billede mangler. Det bliver drøftet og vedtaget på 
næste menighedsrådsmøde. 

c. Logbog fra visionsdagen. Der bliver taget kopier og alle menighedsrødder får et 
eksemplar til næste møde.  

8. Meddelelse fra kontaktpersonen   
a. Hvor mange korsangere skal vi have (orientering, drøftelse og beslutning) Det 

vedtages, at der skal være 4 korsangere. 
b. Orientering om kordegnestillingen (orientering) Der er et opslag ude med frist om en 

uge. 
c. Medarbejderstaben her og nu (orientering) Emma, kirketjener, er startet i sin stilling 

på 12 timer om ugen. Ellers ingen ændringer. Ønskes referater fra personalemøder 
sendt ud til menighedsrådet? Ja tak. 

d. Tidsregistrering starter 1. juli. 
9. Meddelelse fra præsterne  

a. Eventuelle lokaler på Grøntorvet (orientering) Præsterne har kigget på et lokale, som 
var meget stort og dyrt, der arbejdes videre, Palmehuset kunne evt. lejes en gang i 
mellem ca. 10.000 pr. gang. 

b. Klimagudstjeneste, den vil præsterne gerne gentage 
10. Meddelelse fra kirkeværgen  



Sidste år, blev udgiften til alarm i MK forhandlet ned fra 50.000 pr år til 24.850,80 kr pr år. 
Forhandlingen er fortsat, så det seneste tilbud lyder på 12.735 kr pr år, inc moms. 
Hvis vi vil have mulighed for at koble systemet til og fra ved samtlige 4 yderdøre, koster det 
29.355 kr + moms at installere. Det årlige abonnement vil fortsat være 12.735 kr. 
Som forsøg, foreslår jeg, at alarmen ikke bliver tilkoblet i de 3 - 4 uger, der er håndværkere. 
Derefter kan vi tage stilling til, om vi vil opsige abonnementet 
Da der er et års opsigelse på abonnementet, kan vi vel foreløbig takker ja til den nye pris på 
12.735 kr pr år og meddele at alarmen ikke bliver tilkoblet i en prøveperiode og at vi 
derefter tager stilling til, om abonnementet skal opsiges 

Dronetjek er rykket for rapport på MK 
Hovedtrappen ved JD er repareret, men resultatet er ikke tilfredsstillende. GH er orienteret. 
Støttemurene/vangerne ved hovedtrappen skal ordnes, hvis vi skal undgå frostsprængninger 
og vand i kælderen. Skøn 60.000 + moms. GH undersøger nærmere. 
Kældertrapperne fra p-pladsen ved JD, bør snarest repareres. Skøn på pris fra murer er 
10.000 kr + moms. 
Rep og forstærkning af hjørner på søjlerne i krypten i JD er GH igang med at finde en 
løsning på. 

11. Meddelelser andre  
a. Udvalgene 
b. PR-udvalget  

12. Eventuelt  

13. Næste møde 25. juni kl. 19.00 i Margrethekirken 
  

14. Lukket møde  


